

无法容忍? 拜登政府 制裁4名犹太定居者

新华社北京2月2日电 美国总统约瑟夫·拜登1日签署一份针对约旦河西岸以色列犹太定居者暴力行为的行政令。同日,美国政府宣布制裁4名袭击巴勒斯坦平民的犹太定居者。路透社说,这显示拜登政府对以色列总理本雅明·内塔尼亚胡的政策“越来越不满”。

本轮巴以冲突去年10月爆发以来,尽管双方大规模冲突发生在加沙地带,但在约旦河西岸,一些极端犹太定居者时常袭击巴勒斯坦平民,导致人员伤亡。

拜登前往密歇根州视察期间签署上述行政令。他说,约旦河西岸极端犹太定居者的暴力行为“已经达到无法容忍的程度,对和平、安全和稳定构成严重威胁”。

密歇根州阿拉伯裔选民占比颇高。2020年上届总统选举时,美国59%的阿拉伯裔选民支持拜登。去年10月一项民调显示,由于偏袒以色列,这一比例在本轮巴以冲突爆



这是1月15日在美国首都华盛顿拍摄的雪中的白宫。
新华社发(阿伦摄)

发后降至17%。

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文说,根据这一行政令,美国政府将对攻击或威吓巴勒斯坦人、或夺取他们财产的个人实施金融制裁及签证限制。

沙利文说,犹太定居者针对巴勒斯坦平民的暴力行为对约旦河西岸、以色列乃至中东地区和平、安全与稳定构成严重威胁,并威胁美国国家安全及对外政策利益。

美国国务院随后宣布,制裁4名自本轮巴以冲突爆发以来袭击约旦河西岸巴勒斯坦平民的犹太定居者,冻结4人在美资产,禁止他们入境,禁止其与美国公民或企业商务往来。美方公开了这4人的身份及其所涉暴力行为。

拜登政府去年12月首次对数名涉嫌暴力的约旦河西岸犹太定居者实施签证制裁。《以色列时报》报道,美方当时没有公开具体人数和身份。

国务卿安东尼·布林肯敦促以色列政府采取切实措施,制止极端犹太定居者针对约旦河西岸巴勒斯坦平民的暴力活动,追究肇事者责任。

以色列总理府在一份声明中回应称,绝大多数生活在约旦河西岸的以色列公民遵守法律,“没有必要”对个别违法者“采取特别措施”。

布林肯下周将再访中东,以期促成以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)停火。

哈马斯去年10月7日自加沙地带突袭以色列境内军民目标,以色列随即宣布进入战争状态并大举进攻加沙地带。冲突迄今造成巴方超过2.7万人、以方逾1300人死亡。

内塔尼亚胡1月30日视察约旦河西岸一处犹太人定居点时说,“以方不会结束这场战争”,除非实现加沙地带军事行动三大目标,即消灭哈马斯、解救所有被扣押以方人员、确保加沙地带不再对以色列构成威胁。

以防长称击溃哈马斯“汗尤尼斯旅” 下一步打拉法



这是1月29日在加沙边境以色列一侧拍摄的以军部队。
新华社发(吉尔·科恩·马根摄)

新华社北京2月2日电 以色列国防部长约亚夫·加兰特1日宣称,以军已击溃巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带南部汗尤尼斯市的主要武装力量,下一步将进攻加沙地带南部与埃及接壤的拉法市。

加兰特当天在汗尤尼斯视察在加沙地带南部行动的以色列国防军第98师,并声称以军击溃哈马斯“汗尤尼斯旅”;自军事行动开始以来,打死1万名巴方武装人员,巴方还有1万名武装人员受伤且失去战斗力。

美联社说,以军几周重点进攻汗尤尼斯,称在这里打死至少2000名哈马斯武装人员并摧毁多条重要地道。不过,以军方所发布战果无法得到第三方独立核实。

据以色列《耶路撒冷邮报》报道,以军本周早些时候说即将消灭哈马斯在汗尤尼斯西部最后

一个营,但预计这一过程可能还需要几周时间。以色列国防军尚未宣布完全控制汗尤尼斯。

以军1日宣布从加沙地带撤离第55旅。这支部队由预备役伞兵组成,隶属第98师,近几周在汗尤尼斯作战。按照一些以色列社交媒体账号的说法,这支部队损失不小。

加兰特告诉以军士兵:“我们正在完成在汗尤尼斯的任务,我们将进入拉法……”路透社援引一些当地居民的话报道,以军整夜炮击汗尤尼斯的几家医院周围区域,并进一步逼近拉法。

自以色列开始军事行动以来,加沙地带居民不断从北向南逃难。拉法方所发布战果无法得到第三方独立核实。

据以色列《耶路撒冷邮报》报道,以军本周早些时候说即将消灭哈马斯在汗尤尼斯西部最后

美防长就“脱岗”道歉 称保密病情是“第一反应”

新华社北京2月2日电 美国国防部长劳埃德·奥斯汀2月1日现身五角大楼记者会,就未能恰当处理“脱岗”住院事件向总统约瑟夫·拜登、国防部职员和公众道歉。

奥斯汀去年12月21日离开五角大楼,今年1月29日才首次返岗。其间,他12月22日住院接受前列腺癌微创治疗手术,次日出院,但因术后尿路感染等并发症于今年1月1日再度入院,1月2日被转入重症监护室接受监测和治疗。同一天,部分国防部高层职员知悉奥斯汀住院,但直到1月4日,白宫和拜登才得知此事。

不仅如此,奥斯汀住院消息1月5日才对外公布,而他确诊癌症并接受手术的消息1月9日才曝光。奥斯汀1月2日把部分职权移交副防长凯瑟琳·希克斯,但后者当时在波多黎各度假,并不知道这样做的原因。

1月15日,奥斯汀出院,继续居家远程办公两周后才正式返回五角大楼。

返岗后首场记者会长约35分钟。奥斯汀说,五

角大楼和他本人对整起事件处理不当,他本应把确诊癌症消息早点告诉总统、团队和公众,他“对此负全责,向团队成员和美国民众道歉”。他说,已直接向拜登致歉,获“暖心”回应。

奥斯汀强调,从未指示任何人向白宫或公众瞒报住院事宜,他1月1日也未让助理要求驾驶救护车接他的急救人员不开灯、不鸣笛,但一些人“可能认为”那样做“最符合我的利益”。至于部分职权一度移交给希克斯,奥斯汀称不清楚希克斯当时得知何种信息。

按美联社说法,奥斯汀非常注重个人隐私,他在记者会上提供了迄今为止对“脱岗”住院事件最详尽的说法。

奥斯汀现年70岁,说确诊癌症让他遭受“重击”,“第一反应就是保密”。他1月1日再度住院是因为腿部、腹部和臀部疼痛严重,第二天转入重症监护室是因为发烧、打冷战、呼吸急促。而现在他的腿依然会疼,在五角大楼里需要乘坐高尔夫球车代步。



2023年10月13日,以色列总理内塔尼亚胡(右)在以色列特拉维夫与美国防长奥斯汀举行会晤。
新华社发(以色列新闻办公室供图)

路透社报道,“脱岗”住院事件引发美国政坛“骚动”,前总统唐纳德·特朗普等共和党人指认奥斯汀玩忽职守,要求他引咎辞职。

奥斯汀在记者会上强调,他住院期间“没有出现权力缺口”,“国防部指挥管控没有出现风险”;五角大楼已制定新规,确保今后在通报方面不出现漏洞;他本人从未想过辞职。

拜登1月12日说,奥斯汀没有及时告知他实情是“判断失误”,但自己对他依然“有信心”。

奥斯汀是退役四星上将,也是美国首名非洲裔

国防部长。奥斯汀没有回应国防部员工是否受这一事件影响。美联社指出,眼下仍有一个关键疑问,即为何奥斯汀的办公室主任凯莉·马格萨门及办公室高级别军事助理罗恩·克拉克没有更快知会白宫或政府其他高层。

美国国防部正就通报程序作评估。国会众议院军事委员会有意举行听证会,让奥斯汀当面解释为何未及时公开住院事宜。据美国全国广播公司新闻台报道,听证会定于2月14日举行,奥斯汀尚未确定出席。

美国制裁约旦河西岸暴力犯罪者

中新社北京2月2日电 综合消息,美国总统拜登2月1日签署行政命令,对约旦河西岸的暴力犯罪者实施制裁。英国外交发展大臣卡梅伦1日称,英国可在加沙停火后正式承认巴勒斯坦国,无需等待以色列和巴勒斯坦就“两国方案”进行的可能长达数年的谈判结果。

据美国有线电视新闻网报道,拜登1日签署一项行政命令,针对4名对巴勒斯坦人实施暴力的约旦河西岸犹太人定居者实施制裁,他们在美国的金融资产将被封锁且无法入境美国。

美国国务卿布林肯在1日的一份声明中表示,以色列必须采取更多措施制止针对约旦河西岸平民的暴力行为,并追究肇事者的责任。

据半岛电视台报道,以总

理内塔尼亚胡似乎拒绝美国的举动,称绝大多数西岸定居者都是“守法公民”。他的办公室在一份声明中表示,以色列对世界各地所有违法的以色列人采取行动,因此没必要采取特殊措施。

据英国《卫报》报道,卡梅伦1日在访问黎巴嫩以缓解地区紧张局势时表示,英国可在加沙停火后正式承认巴勒斯坦国,无需等待以色列和巴勒斯坦就“两国方案”进行的可能长达数年的谈判结果。

他称,英国会承认巴勒斯坦国独立,包括在联合国承认其合法地位,“不能在进程开始时承认,但也不必等到进程结束时才承认。”

卡梅伦补充说,为了让英国承认巴勒斯坦国,哈马斯领导人需离开加沙,“因为加沙仍由10月7日事件的责任人控制,因此

不可能达成‘两国方案’。”卡梅伦表示,英国还提出一项缓解黎巴嫩和以色列边境紧张局势的计划,该计划将包括英国训练黎巴嫩军队,使其在边境地区开展更多安全工作。

据路透社报道,爱尔兰总理瓦拉德卡1日在布鲁塞尔称,爱尔兰正在与其他欧盟成员国进行谈判,这些成员国希望对欧盟与以色列的联合协议进行审查,理由是可能违反了该协议的人权条款。他说,一些欧盟国家也在讨论在目前的冲突结束后共同承认巴勒斯坦国的可能性。

据《以色列时报》报道,以防长加兰特1日表示,随着以军在加沙南部城市汗尤尼斯攻势的结束,部队将向南推进至拉法。

以色列《耶路撒冷邮报》报道指出,迄今为止,以军方

一直避免在拉法使用地面部队,以免疏远埃及。

然而,越来越多的以高级官员暗示,哈马斯领导人和许多人质或已从汗尤尼斯转移至拉法。

土耳其一美资工厂发生劫持事件 7名人质已获救

中新社北京2月2日电 安卡拉消息:当地时间1日,位于土耳其西北部科贾埃利省盖泽泽地区的一家美资工厂发生人质劫持事件。据科贾埃利省省长办公室2日声明,7名被劫持人质已全部获救,劫持者已被逮捕。

声明称,劫持者为吸引人们关注以色列对加沙地带的持续袭击,发动了此次人质劫持事件。目前,大规模调查正在进行中。

据土耳其德米罗伦通讯社早些时候报道,一名身份不明者于1日下午持枪进入该美资公司工厂主楼,劫持7名人质。

该名劫持者还带有与爆炸装置相似的物品,并在工厂墙壁上画下土耳其国旗与巴勒斯坦国旗。

德米罗伦通讯社随后更新了人质劫持事件细节,称共有2人参与了此次事件。

Advertisement for SAMYANG INDONESIA (三阳签证服务) and 尖東大酒樓 (Rest. TSIM TUNG). Includes contact information and services like visa processing and food reservations.